
   Conseil communal du 15 mai 2023 

Interpellation à l’occasion de la journée internationale du 17 mai contre l’homophobie, la 

transphobie et la biphobie 

En mai 2022, le Canton diffusait un communiqué de presse1 pour relayer une étude publiée par 

Unisanté2 au sujet de la santé des jeunes personnes LGBT en territoire vaudois. Cette étude fait état 

d’une situation quelque peu inquiétante en mettant en avant des différences importantes entre les 

personnes LGBT et le reste de la population en termes de harcèlement et de santé mentale et 

physique. 

Le Canton3, ainsi que la Ville de Lausanne4, ont déjà mis en route des plans d’action en la matière selon 

leurs champs de compétences respectifs. S’il est certain que notre Commune ne dispose pas des 

mêmes ressources que Lausanne, et que le Canton a plus de marge de manœuvre en la matière, il y a 

tout de même des réflexions simples et peu coûteuses qui peuvent être menées au niveau communal. 

Suite à ces différents constats, nous souhaiterions entendre la Municipalité sur les questions 

suivantes : 

- Serait-il envisageable de changer les formulaires administratifs pour les rendre plus inclusifs, 

par exemple en privilégiant les formules « partenaire 1 et partenaire 2 » plutôt que époux et 

épouse5 ; ou encore, en ajoutant, en plus du sexe, la possibilité d’une appellation neutre pour 

les correspondances ? 

- Serait-il envisageable d’adopter le langage inclusif dans les instruments de communication de 

la Commune (tout-ménages, site internet, journal communal et réseaux sociaux) ? 

- La Municipalité mène-t-elle une réflexion au niveau des toilettes non genrées dans les 

différents bâtiments de la Commune ? 

- Le personnel administratif est-il formé à la thématique des discriminations en tous genres, et 

en particulier celles que peuvent subir les personnes LGBTIQ+ ? De plus, le personnel 

communal peut-il être redirigé vers des ressources externes en cas de besoin ? 

- La Municipalité a-t-elle une vision d’ensemble de ce qu’il se passe en matière de prévention 

dans les établissements scolaires communaux, et/ou y entreprend-elle des actions 

complémentaires au plan d’action cantonal ? 

Thibault Leuthold, pour Le Mont Citoyen 

                                                             
1 Disponible ici : https://www.vd.ch/toutes-les-actualites/news/15805i-de-nouveaux-chiffres-sur-la-sante-et-
les-violences-a-lencontre-des-jeunes-lgbt 
2 Disponible ici : https://www.unisante.ch/fr/formation-recherche/recherche/publications/raisons-
sante/raisons-sante-329 
3 https://www.vd.ch/toutes-les-autorites/departements/departement-de-lenseignement-et-de-la-formation-
professionnelle-def/actualites/news/15303i-lutte-contre-lhomophobie-et-la-transphobie-dans-les-lieux-de-
formation-vaudois-accompagnement-des-eleves-transgenres-et-non-binaires 
4 https://www.lausanne.ch/officiel/administration/securite-et-economie/secretariat-general-se/unites-
administratives/observatoire-de-la-securite/lgbtiq.html  
5 Par exemple dans le formulaire d’annonce de départ de la commune. 
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